

崇福书院以阅读情怀构建城市公共“会客厅”

# 书香润物 打造“城市里的向往”



▲ 崇福书院内景。



绍,书院的书客们从稚子孩童到华发老人、从做股行商到平头百姓,各年龄层各行业均有涉及。“书院的功能不仅局限于‘看书’,更是让来此的书客们都能短暂地抛开外界纷扰,静心平和。”

与崇福书院相邻的崇福素餐厅也是书客们喜爱的“搭配”之一。书院独具特色的素食花生酥、桃酥等茶食更为品茶增添了几分口味。“很多市民都会特地从县市赶来,只为一份茶食。”蒋新东说。

为了让书院“活”起来,崇福书院运营团队定期策划活动,为书院注入新鲜事物,实现良性循环,可持续发展。

头马——Toastmasters(国际演讲会)是一个全球性的非营利事业组织,其成立的原因是为了帮助有志人士学习说话、倾听与思考,进而运用这些技巧,达到推动自我实现、增强领导力的目的。头马最早建立于1924年,距今已经有92年历史,在全球百余个国家拥有数十万名会员。崇福书院作为其公益活动场地支持方,会定期在书院开展头马读书会。

此外,书院还有吴晓波频道的金融沙龙创业伙伴活动,为年轻创业群体提供终身学习成长的平台和机会。每季度会组织一场大活动,每次预设20人,但报名人数都会达到50人的容纳极限。书院还和樊登书房联合推出了读书会等活动。

书院在大众点评平台注册了账号,依托用户分类搜索习惯,在小范围目标人群中推广,目标是把品牌做精做实,再去提高与品质相匹配的承载能力。崇福书院还陈设有“和研悦色”、非遗竹编等南通原创设计师品牌商品。后期,书院将拓展更多体现南通文化的文创产品,进一步提高价值呈现。江姝颖

## 书香崇川 春享悦读

一杯茶,一本书,一窗淡泊,便是一次修行。

在崇川区钟秀街道,有一座倚寺而建的市级四星级韬奋书房——崇福书院。崇福禅寺方丈学诚师父表示,崇福书院的定位是打造“城市里的向往”,以一份阅读情怀,在润物细无声中承接更多人的文化向往。

来到崇福书院,大门左侧陈有不同字体书写的二十四节气表,匠心独具。往里走,中西合璧、传统与现代的装饰,营造出一方宁静的空间。顶部波浪形的红色彩钢顶、爱马仕黄的座椅,与书院一排排落地黑色书架和谐共处,灵动设计与传统文化巧妙地融合在一起。书院还特设了宽敞的阶梯式阅览区,构建出一方共享阅读的空间。

崇福书院于2021年8月开业,是面向公众开放的图书馆,除了服务于爱书人士外,也在潜移默化中辐射更多周边市民,以书香、茶香、咖啡香吸引市民走进书院,打造出一方公共“会客厅”。

与一般书房不同,崇福书院最大的特色就是人气。从早到晚,总有三三两两的书客来这里,或品茗、或聊天、或看书,抑或发个呆……

书院的书籍品类众多,包括中外哲学、史学、文学和艺术方面的经典著作。书院的活动也非常丰富。从茶道、香道、古琴、古诗等传统文化,到党建、经济、亲子教育、口才演讲等主题活动,崇福书院通过定期举办活动,丰富了市民的“读书”模式。

书院组建了“崇福书院书友群”,并聘请专人打理。书院经营人蒋新东介

## 普及知识,同时解决贫困户实际困难 土特产成功助农增收好项目

解土特产冷蒸的相关知识。

据了解,集成村帮困的农户是村23组的姚淦泉老夫妻,他们年近八旬,是远近闻名的种地能手。听闻老人种了油麦想卖点冷蒸挣生活费,村委会及时与学校接洽商定了应季的助农增收项目,既解决了老人的实际困难,也为孩子们科普了农产品知识。

海洪社区加工点制作的冷蒸除了当地居民购买外,先锋、小海、开发区的不少居民也会前来购买,土特产冷蒸成了助农增收的一个好项目。

马达 陆艳 严勇伟

## C 社区故事会

本报讯 谷雨后的农耕四月,时令土特产冷蒸悄然问世。19日,陈桥街道育爱村邀请南通科技职业学院留学生一起制作冷蒸,感受南通的特色民俗。22日上午,通师二附的学生们来到陈桥街道集成村,体验农民的辛苦,品尝冷蒸的香甜。25日下午,江苏工程职业学院纺织服装学院的大学生们走进崇川经济开发区海洪社区开展做冷蒸活动……一系列活动,让青少年了

## 新城桥街道开启少先队员助力社区治理项目 小管家传递文明好风尚

**晚报讯** 看视频、读倡议、授队旗、发聘书、作宣讲……21日下午,环濠河新时代文明实践圈系列活动暨“我践行 我文明”文明小管家启动仪式如期举行,160余名师生代表参加了活动。

本次活动由新城桥街道新时代文明实践所主办,是该街道新时代文明实践的一个创新,也是基层社区治理的一次探索。

当天,“文明小管家”项目正式启动,开启了少先队员助力社区治理的新征程。该项目传承教育家陶行知“小先生制”教育实践理念,链接学校、家庭、社会三方资源,以小手拉大手,做任务、闯关卡、争奖章,培育一批知

文明、行文明、传文明的“文明小管家”,形成“教育一个孩子,带动一个家庭,文明一个社区”的良好效果。

近年来,“双减”政策持续推向纵深,劳动实践课成为中小学的独立课程,文明城市长效管理也成为未成年人参与劳动实践的“大课堂”和“实验室”。新城桥街道找准未成年人教育和社区治理的结合点,立足文明城市长效管理,创新推出“文明小管家”项目,通过组建“一队小管家”、搭建“六类大场景”、创建“十二项闯关”,带领辖区未成年人从参与文明城市长效管理起步,不断助力基层社区治理。

席海涛

25日,南通市邮政管理局的快递员党员代表走进崇川区虹桥社区回廊课堂,以“文明法制邮我讲 快递先锋党旗扬”为题开展主题党日活动。

王颖蒙 杨千一



为进一步增强师幼消防安全意识,提升消防安全应急处置能力,25日上午,和平桥街道起凤社区新时代文明实践站联合孩儿巷消防救援站在跃龙桥小学幼儿园开展消防演练活动。

李斌 唐蕾



23日下午,崇川经济开发区紫兴社区新时代文明实践站联合崇川大有境、南通星辰儿童康复中心党支部、南通朝晖物业党支部在世伦名苑小区开展“兴”好有你亲民计划之“邻里探趣—春日舞会”主题活动。陈浩



22日,陈桥街道总工会在南通润邦重机有限公司举办“建功十四五,奋进新征程”产业工人技能竞赛,共有30名电焊工参加焊接技能比武。

徐蕾 严勇伟